

Рецензия

на программу учебного предмета «Пленэр» ПО.1 дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства.

Автор программы: Потурай Татьяна Дмитриевна, преподаватель высшей квалификационной категории.

Учреждение, реализующее программу: муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская художественная школа» города Рыбинск.

Направленность, в рамках которой реализуется образовательная программа: художественно-эстетическое воспитание.

Возраст детей при поступлении: 11 – 13 лет.

Срок реализации программы: 4 года.

Представленная на рецензию программа «Пленэр» разработана на основе и с учётом ФГТ к дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области изобразительного искусства.

Учебные занятия на открытом воздухе (пленэр) – неотъемлемая часть учебного процесса, в котором применяются навыки, формируемые в рамках различных учебных предметов: рисунка, живописи, композиции. Пленэр является школой для дальнейшего развития данных навыков. В пояснительной записке разъясняется значимость данной программы и её место в учебном плане образовательного учреждения, выявляются межпредметные связи. Она составлена методически грамотно. Язык и стиль изложения чёткий, ясный.

Структура программы выдержана, все разделы прописаны чётко, конкретно. Содержание программы носит практический характер, соответствует современным достижениям педагогики и психологии детей школьного возраста.

Учебно-тематический план каждого года обучения построен с постепенным усложнением целей и задач, учащиеся знакомятся с разнообразными графическими и живописными техниками. Основное время на занятиях отводится практической работе, которая проводится на каждом занятии после объяснения теоретического материала. Пленэр завершается итоговой композицией. Интересно подобраны домашние задания: самостоятельные наброски и зарисовки, копирование, просмотр художественных альбомов, репродукций художников. В программе определены критерии, по которым определяется успешность освоения предмета каждым учеником.

Методическое обеспечение программы достаточно полно представляет педагогические, психологические и организационные условия, необходимые для получения воспитательно-развивающего результата. Всё это даёт возможность рекомендовать рецензируемую программу к использованию в образовательной практике детских художественных школ и художественных отделений школ искусств.

Рецензент: Замотина Елена Юрьевна, заместитель директора по научно-методической работе ГОУ СПО ЯО «Ярославского художественного училища (техникума)», преподаватель высшей категории.

Замотина Е.Ю.



14 декабря 2014 года.

Рецензия

на программу учебного предмета «Пленэр» ПО.03. УП.01.дополнительной
предпрофессиональной общеобразовательной программы в области
изобразительного искусства «Живопись».

Автор программы: Т.Д. Потурай, преподаватель высшей квалификационной
категории МОУ ДОД ДХШ.

Учреждение, реализующее программу: муниципальное образовательное
учреждение дополнительного образования детей детская художественная
школа.

Направленность, в рамках которой реализуется образовательная программа:
художественно-эстетическое воспитание.

Возраст детей: 10-16 лет.

Срок реализации: 4 года.

Представленная на рецензию программа «Пленэр» разработана на
основе ФГТ к дополнительным предпрофессиональным
общеобразовательным программам в области изобразительного искусства
«Живопись».

Пленэр является частью процесса обучения в детской художественной
школе, а так же продолжением аудиторных занятий по рисунку, живописи и
композиции. На пленэре, обучающиеся учатся изображать окружающую
действительность, передавая при этом световоздушную и естественную
освещённость, обретают навыки передачи явлений и предметов,
находящихся в постоянном движении при постоянном изменении освещения
(в отличие от стабильных кабинетных постановок). Выполнение этих
сложных задач связано с глубоким изучением природы в естественной
природной среде.

Структура программы выдержана, все разделы прописаны чётко,
конкретно. Содержание программы носит практический характер и
соответствует современным достижениям педагогики и психологии.
Программа составлена методически грамотно. Язык и стиль изложения
чёткий и ясный.

Учебно-тематический план достаточно насыщен и разнообразен.
Задачи решаются последовательно с учётом усложнения творческих заданий.

В программе определены критерии, по которым определяется
успешность её выполнения каждым учеником. Пленэр является хорошей
школой для дальнейшего развития профессиональных навыков. Всё это даёт
возможность рекомендовать рецензируемую программу к использованию в
общеобразовательной практике детских художественных школ и
художественных отделений школ искусств.

Рецензент: Мануилова Татьяна Ивановна, «Заслуженный работник культуры
РФ», преподаватель ДХШ г. Рыбинска, преподаватель высшей
квалификационной категории.

Мануилова Т.И.
14.11.2014